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A Pannon Egyetem Modern Filológiai és Társadalomtudományi (ma már Humántudo-
mányi) Kara 2023. június 21–24. között rendezte meg „A múltban gyökerező identitás 
jelene és jövője” című nemzetközi, interdiszciplináris konferenciáját Veszprémben a 
Veszprém–Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program támogatásával.

A találkozó az identitás fogalmát, a fenntartható egyéni és közösségi identitások, a 
nemzeti, európai, kozmopolita és fluid identitás megváltozott formáit, értelmezéseit és 
művészi megjelenítését járta körül hazai és nemzetközi előadók részvételével. Célunk 
az volt, hogy közös gondolkodásra hívjunk Veszprémbe mint egyetemi városba és mint 
Európa 2023. évi Kulturális Fővárosába magyar, európai és tengerentúli kutatókat, akik 
különféle tudományterületek képviselőiként más-más módszerekkel, eszközökkel és 
megközelítésekből vizsgálják az identitás fogalmát, típusait, viszonyrendszerét és azok 
változásait, mely változások a kortárs társadalmakkal szemben jelentkező meghatározó 
kihívások alapját képezik.

 A választott téma – identitás – a vártnál jóval nagyobb számban és körben vonzotta 
a kutatókat: nyelvész, irodalomtudós, történész, néprajzkutató, pszichológus, neveléstu-
dós, építész, filozófus, médiakutató, szociológus a saját tudományterülete nézőpontjából 
vizsgálta ugyanazt a kérdést, így egymás meghallgatásával eddig kevéssé ismert szem-
pontokkal gyarapodhattak. A négynapos, négynyelvű interdiszciplináris konferencián 
150 előadó, ebből 23 meghívott előadó szólt kutatási eredményeiről, akik összesen 13 
országból érkeztek, 35 egyetemről és 16 további intézményből. Örömmel tapasztaltuk, 
hogy a város szívében, a Hangvilla Multifunkcionális Központban, tehát külső helyszí-
nen megrendezett rendezvényre nemcsak a tudomány képviselői, hanem további érdek-
lődők, „az utca emberei” is ellátogattak, és hozzászóltak mind a plenáris előadásokhoz, 
mind a párhuzamos szekciókban elhangzott kutatási eredményekhez. A konferencia 
elsődleges célja az volt, hogy a tudomány fizikai teréből – az egyetemről – kilépjünk, és 
bárki számára elérhetővé tegyük e – mint bebizonyosodott – sokak számára fontos kér-
dés tudományos alapú megvitatását. Bízom benne, hogy e sokszínű konferenciával ha-
gyományt indíthattunk el, amelyet a jövőben is folytathatunk, hiszen a témakör vizsgá-
lata mindig időszerű lesz, és mindig tartogat újdonságokat.

A jelen kötet az e konferencián elhangzott előadások alapján szerkesztett és bővített, 
válogatott tanulmányokból áll össze, amelyeket kettős vak bírálati folyamat után végle-
gesítettem szerzőink jóváhagyásával. Ezúton mondok köszönetet annak a számos név-
telen bírálónak, akik munkájukkal lehetővé tették, hogy nemcsak színes és változatos, 
de tudományos szempontból is minőségi kötetet foghasson kezébe az Olvasó. A könyv 
34 tanulmányt közöl a nyelv-, az irodalom- és a kultúratudomány, a pszichológia és 
neveléstudomány, az építészet köréből, valamint az identitáskutatás további aspektusai-
ról magyar, angol és francia nyelven. Köszönöm szerzőinknek, hogy kéziratukkal hoz-
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zájárultak e nagy volumenű kötethez, valamint a Tinta Könyvkiadónak a befogadást és 
az utómunkálatok gyors, mégis alapos elvégzését.

Jó olvasást, jó elmélyülést kívánunk!

Veszprém, 2025. február 7.

Parapatics Andrea


